



સંગ્રામ ગુજરાતનો



બીજા તબક્કામાં ૮૩ બેઠકો ઉપર ૮૩૩ ઉમેદવારોનું ભાવિ ઈવીએમમાં સીલ થઈ ગયું છે. મોડી રાત સુધીમાં તાલુકા મથકો ઉપર ઈવીએમ મશીન પહોંચાડવાની કામગીરી ચાલી હતી. દરેક મતગણતરીના સ્થળે ઉભા કરાયેલા સ્ટ્રોંગ રૂમમાં રાત્રેને રાત્રે જ ઈવીએમ મશીન સુધીને સ્ટ્રોંગ રૂમને સીલ કરાયા હતા. રાજ્યમાં તમામ સ્થળે ઈવીએમની સુરક્ષા ઘણી દ્વારા લોખંડી પહેરો ગોઠવાયો છે. આ ઉપરાંત રાજકીય પક્ષોના આગેવાનો પણ સ્ટ્રોંગ રૂમની આસપાસ ટુકડીઓ પાડી ચોકીદારી કરે છે.

બીજા તબક્કામાં કઈ બેઠક પર કેટલું મતદાન થયું

Table with columns for constituency name, votes, and percentage. Lists various constituencies like વાવ, ઘરાદ, ધાનેરા, etc.

કઈ રાશિના કેટલા ઉમેદવારો જીતશે

Table showing the number of candidates from different castes (રાશિ) and their chances of winning in the upcoming elections.

વર્ષ ૨૦૧૭ માટેની ચૂંટણી માટે ૮૯૮+૭૭=૯૭૫ ઉપરાંત અન્ય છ વિજેતાઓની રાશિનો સમાવેશ થાય છે. ૨૦૨૨માં વિધાનસભા ઘણી સીટ ઉપર અલગ અલગ પાર્ટીના ઉમેદવારોની એકસરખી રાશિ જોવા મળે છે. વર્ષ-૨૦૧૭ની ચૂંટણીના વિજેતા હાલના ઉમેદવારોની રાશિ અને જે તે સીટ સામાન્ય લોકજીવાળુ, વ્યક્તિગત પ્રભાવ જેવી બાબતોને આધારે વિજેતાની સંભાવનાનું આંકલન કરેલ છે. અહીં મુખ્ય રાજકીય પક્ષો ઉપરાંત અપક્ષ અને અન્ય રાજકીય પાર્ટીના ઉમેદવારો વિજેતા બનશે તે સંજોગોમાં આંકલનમાં ફેરફાર થશે. આપ સૌની જેમ આ આંકલન કત્તિન પણ પરિણામની ઈતેજરી છે.

રાજ્યમાં એકિઝિટ પોલ બાદ કહીં ખુશી કહીં ગમ

ભાજપને ૧૨૦થી નીચે બેઠકો નહીં મળે : સદ્દા બજારનું અનુમાન ભાજપને ૧૩૭ બેઠકો મળે તો સદ્દો લગાવનારાની રકમ બમણી થઈ શકે છે, જે ભાજપની બેઠકો ૧૩૫ની નીચે રહી તો તમામ રકમ ગુમાવી દેશે

જિલ્લા પ્રમાણે મતદાનની ટકાવારી

Table showing the percentage of voters in different districts (જિલ્લો) who have cast their votes.

અમદાવાદ શહેરમાં ગેંગવોર : એકબાજુ ફાયરિંગ તો બીજા બાજુ તલવાર ઉછળી

અમદાવાદ, તા.૫ અમદાવાદમાં સો મવારે બીજા તબક્કાનું મતદાન થયું હતુ. જેની મોડી રાતે અમદાવાદના જુહાપુરામાં મોડી રાતે ગેંગવોર અને મારામારીનાં ઘટ્ટો સર્જાયા હતા. અંગત અદાવતમાં કુખ્યાત નજર વોરા પર ફાયરિંગ થયું છે. જેમાં પોલીસે બંને પક્ષે સામસામી ફરિયાદ નોંધી છે. આ સાથે વેજલપુર પોલીસે નજીર વોરા અને પુરા સામે પણ ફરિયાદ નોંધી છે.

આદેશ મુજબ પરિણામ પહેલા જ ગુજરાતમાં ભાજપની તેચારી

ગાંધીનગર, તા. ૬ આઠમી તારીખે ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીના પરિણામ જાહેર થવાના છે. મત ગણતરી પહેલાના બે દિવસ અગાઉથી જ ભાજપ દ્વારા નવા મુખ્યમંત્રીનો શપથવિધિ સમારોહ યોજવાની તેચારીઓ પૂરજોશમાં ચાલુ થઈ ગઈ છે. સંભવતઃ આગામી રવિવારે અથવા તો સોમવારે ગુજરાતને નવા મુખ્યમંત્રી મળી રહેશે. જો કે, હાલના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલને જ ફરીથી મુખ્યમંત્રીપદે બેસાડવાનું નક્કી છે. કમુરતા પહેલા નવી સરકારના મંત્રીઓનો શપથવિધિ સમારોહ યોજાઈ જાય તેવી ગણતરી છે. મત ગણતરીના બે દિવસમાં જ ચૂંટણી પંચ સત્તાવાર રીતે પરિણામની જાહેરાત કરી દેશે. ત્યાર બાદ રાજ્યપાલ બહુમતિ ધરાવતા પક્ષને સરકાર રચવાનું આમંત્રણ આપશે. આ ફોર્માલીટી લગભગ બંધી ત્રણ દિવસમાં પૂરી થઈ જશે. કમુરતા પહેલા શપથવિધિ યોજવાની સૂચના દીલ્હીથી આવી ગઈ છે. જેને પગલે ભાજપના નેતાઓ પણ અંદરખાનેથી મુખ્ય સચિવ સાથે ગુજરાતને નવા મુખ્યમંત્રી મળી જાહેરાત બાદ જરાય સમય બચાડવામાં નહીં આવે. મુખ્યમંત્રીની સાથે અન્ય કેટલાક સિનિયર ધારાસભ્યોને પણ કેબિનેટ મંત્રીપદના શપથ લેવાડાવવા કે તમામ મંત્રીઓને

સંભવિત ધારાસભ્યોએ પણ મંત્રીપદ મળે તે માટેનું લોબીંગ શરૂ કરી રહ્યા છે. તેઓએ વડાપ્રધાન મોદી અથવા તો ગૃહમંત્રી અમિત શાહ સુધી પોતાના નામની ભલામણો કરાવવાનું પણ શરૂ કરી દીધું છે. જો કે, પરિણામ બાદ જ હાઈકમાન્ડ દ્વારા કોને મંત્રીપદ આપવું તેનો નિર્ણય કરાશે.

અંબાજી મંદિરે ભુપેન્દ્ર પટેલે પરિવાર સાથે માતાજીની વિશેષ પૂજા અર્ચના કરી

મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે મંદિરમાં ધ્વજ પણ ચઢાવી અંબાજી, તા.૬ ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણીની મતદાન પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયાં બાદ ૮ ડિસેમ્બરને મતગણતરી હાથ ધરવામાં આવશે. રાજ્યમાં જિલ્લા કક્ષાએ મત ગણતરી કેન્દ્રો ઉભા કરવામાં આવ્યા છે. અમદાવાદ શહેર અને અન્ય જિલ્લાઓની તમામ બેઠકોની મતગણતરી ગુરુવારનાં રોજ હાથ ધરવામાં આવશે. જે માટે ચૂંટણી પંચ દ્વારા જડબંધસલાખ સુરક્ષા વ્યવસ્થા ગોઠવી દેવામાં આવી છે. ત્યારે વિધાનસભાની ચૂંટણીના પરિણામ પહેલા સીએમ ભુપેન્દ્ર પટેલ માતાજીના શરણે પહોંચ્યા હતા અને મા અંબાનાં આશીર્વાદ

૬ ભુથો પર

આ બેઠક પર ૧૯ મતદાન મથકો એવા છે જ્યાં ૪૦ થી વધુ પણ ૫૦ ટકા કરતાં ઓછું મતદાન નોંધાયું છે. ૧૦ મતદાન મથકો એવા છે જ્યાં ૩૦ ટકા કરતાં વધુ પણ ૪૦ ટકા કરતાં ઓછું મતદાન નોંધાયું છે. ગાંધીનગર (૬) બેઠકમાં ઓછા મતદાન પર નજર કરીએ તો ૩૩ ભુથો એવા છે જ્યાં ૫૦ ટકા કરતાં વધુ પણ ઓછું મતદાન નોંધાયું છે. મતદાનની ટકાવારી ઓછી નોંધતા ઉમેદવારો કે નેતાઓ હાલ કંઈ પણ બોલવાનું ટાળી રહ્યા છે. ઓછા મતદાને સૌ નેતાઓએ ધોન ધારણ કરેલું છે અને તેને લઈ પરિણામો શું આવે છે તેના પર ધ્યાન કેન્દ્રીત કર્યું છે. ગાંધીનગર (૬) એ એક માત્ર એવી બેઠક છે જેને શહેરી બેઠક તરીકે ઓળખવામાં આવે છે.

અસુરતાલ

તો ગિફ્ટ સિટી કક્ષાએથી સુચવાયા છે. જેની સરકાર સમક્ષની દરખાસ્તને ધ્યાનમાં રાખીને ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ દ્વારા રોડ એલાયમેન્ટમાં બદલાવ કરવામાં આવી રહ્યો છે જેના પગલે ગાંધીનગર તરફથી શાહપુર અને ત્યાંથી ગિફ્ટ સિટીને અનુલક્ષી માર્ગના કામ ને સરકારે મંજૂરી આપી હતી. પાટનગર યોજના વિભાગ દ્વારા તેના સંબંધમાં ખર્ચ અંદાજ તૈયાર કરાયા બાદ કામને મજૂરી પણ આપી દેવામાં આવી હતી પરંતુ હજુ સુધી આ કામ શરૂ કરાયું નથી આ પ્રોજેક્ટ અસુરતાલ છે.

રવિ સીઝનની

બેટૂતોમાં ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લામાં રવિ સીઝનનું વાવેતર સરેરાશ ૭૦ હજાર હેક્ટરમાં થતું હોય છે. જે રીતે ઈંડીનો માહોલ જામી રહ્યો છે તે જોતાં આ વખતે વાવેતર વિસ્તારમાં વધારો થાય તેવી પણ શક્યતાઓ રહેલી છે. જિલ્લામાં ગાંધીનગર અને માણસ તાલુકામાં ચોમાસાના વરસાદની ઘટ રહી છે પણ આ વખતે ઈંડીનું પ્રમાણ વધશે તેમ બેટૂતો માની રહ્યા છે. જિલ્લામાં વરસાદી દિવસો જેમ વધ્યા તેમ ઈંડીના દિવસો પણ વધશે તેવું બેટૂતોનું માનવું છે.

શિયાળુ સત્ર

શિયાળુ સત્ર દરમિયાન આ તમામ મુદ્દાઓને ઉઠાવવાનો પ્રયાસ કરશે. સૂચનો મનીએ તો આ વખતે કોંગ્રેસના પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી, ચરિષ્ઠ નેતા જયરામ રમેશ અને દિવિજય સિંહ સહિત પાર્ટીના ઘણા નેતાઓ સંસદના શિયાળુ સત્રમાં ભાગ લેશે નહીં. આ તમામ નેતાઓ શિયાળુ સત્ર ઈંડીને ભારત જોડો યાત્રામાં તેમની ભાગીદારી ચાલુ રાખી શકે છે.

જોખમ

આમ છતાં અનેક વિકાસ કામો દરમિયાન આમ નાગરિકોની સલામતીનો જરા પણ ખ્યાલ રાખવામાં આવતો ન હોવાનો આકોશ પણ સ્થાનિકોમાં પ્રબળ બનતો જાય છે. હાલ શહેરના ય માર્ગ પર મેટ્રો લાઈનને અનુલક્ષી માર્ગ વચાળે જ કામ ચાલી રહ્યું છે. જેને અનુલક્ષી માર્ગ પર સે-૦૮ ના કોસ જંકશન પર ડાયવર્ઝન અપાયું છે. જેના લીધે ય માર્ગ પર સે-૦૮ કે ૮ માંથી નિકળતા વાહનચાલકો ય-૨ તરફ જવાનો રસ્તો બંધ કરી દેવાયો છે. જ્યારે આ જગ્યાએ મુખ્ય માર્ગ પરથી સે-૭ અને ૮ માં અવરજવર થઈ શકે છે. પરંતુ માર્ગ કોસ કરવાનું અત્યંત જોખમી બન્યું છે. ય માર્ગ પર પુરપાટ આવતા વાહનો ગમે ત્યારે રોડ કોસ કરીને સેક્ટરમાં જતા વાહનચાલકોને અડકે તે લઈ લે તેવી સ્થિતિ છે. અગાઉ કામ કરતી એજન્સી દ્વારા આ ઠેકાણે રીફલેક્ટર સાથે ટ્રાફિકનું નિયમન થાય તેવી વ્યવસ્થા ગોઠવવામાં આવી હતી પરંતુ હાલ આ જગ્યાએ આવી કોઈ વ્યવસ્થા નથી જેના લીધે આ કોસ જંકશન પર ગમે ત્યારે

ધમકી

આતંકવાદીઓની પુલ્લી ધમકીને જોતા પોલીસે નવી એસઓપી જારી કરી છે. એસઓપીમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે શાળાની રજાઓ દરમિયાન અને ડ્યુટી પૂરી થયા બાદ પોલીસ ઘણે જગ્યાએ કમચાલીઓની સુરક્ષા માટે ખાસ વહેંચારી રાખવાની જરૂર છે. આ યાદી એવા સમયે લીક થઈ છે જ્યારે કાશ્મીર ઘાટીમાં ટાર્ગેટ કિલિંગ થઈ રહી છે. લોકડાઉનને કારણે ઘાટીમાં કામ કરી રહેલા કાશ્મીરી પંડિતોમાં ભયનું વાતાવરણ છે.

